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Hirdetéseket dljszabés szerint kéziünk

ma megadta a kormánynak az úti 
laput. Annak idején ez a várni -gye 
volt az elsők között szintén, mikor 
a darabontokat kelteit kicbrudalni. 
Senki sem foghatja erre a várme­
gyére, hogy tatán összetételében 
rejlenék a radikalismus vagy hogy 
talán feltűnési viszkeíegségből sza­
vazna bizalmátlanságot a kormány­
nak. Ennek a vármegyének tálán 
az az egy előnye v, n a többiek fe­
lett, hogy tagjainak szellemi színije 
fölötte ál! a többieknél, látókörük 
tágultabb s ha nem is viv eget ra- 
dikálismusuk, de mindenesetre meg 
értik a kor intő szavát s előbbre 
teszik az ország általános gazda­
sági jólétét, szellemi fejlődésre való 
készségét, mintsem a mindenkori 
kormány előtt való autikus liasra- 
vágódást. Ennek a vármegyének a j 
szabadságharc idején is vezető sze- j 
repe volt.' Mindenkor a haladás és j 
fejlődés célja vezette határozatai- j 
ban s ha vannak is tagjai, akik : 
akár meggyőződésüknél, akár ér- j 
dekkörüknél fogva a sötét conser- ; 
vatizmus hívei, de a többség leiké- - 
ben ott él a nemzettel va ó együtt­
érzés és tudásuknál, érzésüknél j 
fogva is inkább a haladás zászló- , 
vivőivé szegődnek.

A vármegyei törvényhatóságok j 
felesleges voltáról már több ízben l 
szólottánk. Középkori államberen- | 
dezésünk csőkevényének kell te- í 
kinteni, amelynek mai napság a í 
létjogosultsága kevés. A letört j 
zsemri osztálynak a mentsvárai in- ! 
kább, mint a lüktető és haladó élei j 
szükséges intézményei. A valódi i 
általános választói jog behozatala 
esetén életük nagyon rövid voin 
meri más alapon közigazgatási in­
tézménynyel kellene őket helyette­
síteni, ahol több a fejlődésre való 
képesség s több a világosság sze- 
retete.

Most azonban nem erről van 
szó. Pestvármegye bizalmatlanságot 
szavazott a kormánynak. Ezzel pél­
dát mutatott. Senki sem tagadhatja, 
hogv ebben az országban altalános 
a felzúdulás a kormány ellen. Ezt 
csak a vak és Tisza Pista nem 
látja. Mindenkinek hő vágya, - ki­
véve azokat, akiknek ebnői busás 
hasznuk van, - hogy ezek az ala­
kon minél hamarabb elmenjenek a 
poklok mélységes fenekére, meri 
anyagilag már is tőnkre tettek ben­
nünket, az utolsó párnát is kiakar­
ják huzni a fejünk alól; papiros 
alkotmányunkat foszlányokra tép­
ték ; a kivételes törvényekkel telje­
sen kiszolgáltattak bennünket az 
osztrák k-itonai kamarillápak s 
most a tetejébe a választójogi ja­
vaslattal teljesen beakarják koro­
názni ádáz munkájukat. Ezért volt 
helyes ez az első fricska.

Mennyiv 1 más vármeaye a pesti, 
mint a Csanádi, l i az elnöklő alis­
pánnak !udkorosodót i a hát * a 
múlt gyűlésen, amikor bizalmatlan-

sági indítványt terjesztettek elő. 
Nagy munaóságában annyira meg­
ijedt, hogy még szavazásra sem 
engedte az indítványt bocsátani. 
Úgy Iá:szia, érdemeket akart sze­
rezni fölfelé. [Üres a főispáni szék.j 
A politikai érdímeketpedig nálunk 
a kormány sóit se szokta elfelej­
teni. Most azonban csak az a kér­
dés, érdemes volt e erőszakoskod 
ni, mert nern lehet tudni hány hét 

I a világ s mikor dobjait ki ezeket 
I az urakat a bársonyszékekből. Becs 

felöl már is hideg szelek fujuntái­
nak. A trónörökös lapja már a 
rugy ágyukat szólaltatja meg Ti- 
száék ellen s igy talán még poli­

tikai észszerüség szempontjából is 
jobb volna talán a vármegyén fron­
tot változtatni, hiszen a vármegyei 
mungóhadak fővezére, Návay is ott 
hagyta már a kormányt, mint szent 
Pál az oláhokat. Nem jó volna eb­
ből a célból más elmen talán, de 
mégis egy rendkívüli törvényható­
sági közgyűlést összehívni?

Pestvármegye állásfoglalása kö­
vetésre méltó péida, ha nern is az 
elő b hangoztatott okból. A me­
gyei ellenzék szervezkedjék és hi­
vasson össze rendkivüii közgyűlést 
és szavazzon bizalmatlanságot a 
kormánynak.
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Pasics és a minisztarválság. — Drinápoiy 
átadása. - Ä nagyhatalmak megegyezése.

Ä törökök h

Az a tanács, amelyet a a hatal­
mak adtak Törökországnak oly rö­
vid és erélyes, hogv egyszerűen 
parancsszónak ;s beillik. Kurtán 
így szó!: szükséges, hogy Török­
ország á adja Drinápolyt s a hatal­
makra bízza az Egei-tenger szige­
teinek megoldását. Nem szenved 
kétséget, hogy a hatalmak nyoma­
tékül is fognak adni ennek a ta­
nácsnak.

Nagy tontosságot tuljdomtanak 
a törők nemzetgyűlésnek, melyet 
Konstantinápoiyba hívtak össze, 
Bizonyosnak látszik, hogy a nem­
zetgyűlés a háború folytatását fogja 
kimondani. A hatalmak megegyeztek.

A Reuter-ügynökség diplomáciai 
körökből úgy értesül, hogy a Tö­
rökországhoz intézendő kollektiv 
közlés szövegét az összes hatal­
mak jóváhagyták. A jegyzéket Kon­
stantinápolyban haladéktalanul át 
fogják nyújtani.

Drinápolyt át keli adni.
A Reuter ügynökség diplomáciai 

körökből úgy érlesül, hogy a ha­
talmak jegyzékének szövetjét meg­
táviratozták már Konstantinápoiyba, 
hogy oti oly gyorsan, amint csak 
lehet, ma vagy holnap átnyújtsák. 
A jegyzék rövid, de_ erélyes és 
minden frázis nélkül közvetlenül a 
lényegről szól. A jegyzék a portá­
nak azt a világos és nyomatékos 
tanácsot adja, hogy szükséges, 
hogy átadja Drinápolyt és a hatal­
makra bízza egei szigetek kérdé­
sének megoldásál.

hát egy bécsi lapnak az a kérdése 
is, hogy ki ellen irányulnak ezek 
az intézkedések.

Riadalom Konstantinápolyban.
Az ifju-török puccsról elterjedt 

híresztelések következtében a me­
lyek szerint az ifiu-törökők meg 
akarták támadni a poriét, olyan 
időben, a mikor a nagyvezér is 
ott tartózkodik, a rendőrprefektura 
a porta, a hadügyminisztérium és 
egyéb fontos épületek elé katona­
ságot helyezett el.

A török nemzetgyűlés.
Mint a Reuter-ügynökség érte­

sül, törők körökben a legnagyobb 
fontosságot tulajdonítják a tanács­
kozó nemzetgyűlésnek, amelyet 
Konstantinápolyban lariansk. Majd­
nem bizonyosnak tu ríják, hogv a
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Pasics és a miniszterváiság.
Belgrád kormánykörökben a 

miniszterválságról elterjedt hiresz- 
I tevéseket a nvilvánossag állal most 

várt tiszti előléptetések késedelme 
idézte tel. Valósággal a dolog úgy 
áll, hogy e tiszti előléptetések csak 
adminisztratív nehézségek követ­
keztében szenvedtek halasztást és 
ezért a válsághírek teljesen tárgyta­
lanok.

Török delegátusok fenyegetése.
A törők delegátusoknak azt a 

fenyegetését, hogy elutaznak Lon­
donból, a diplomáciai körönét 
élénken foglalkoztatja. A balkáni 
delegátusok hangsúlyozzák, hogy 
egyetlen delegátus sem utazik 
utazik el Londonból »z etikett. dur­
va megsértése nélkül, mielőtt a 
konferencia újra össze nem ül, ha 
csak az okból is, hogy a tárgya­
lások formális megszakítását ki­
mondják. Kijelentik, hogy minden 
más lépés annak az országnak 
súlyos ‘ megsértését jelentené, a 
melyben a konferenciát megtartot­
ták és amelynek diszelnöke sir 
Edward Grey.

Orosz mozgolódás.
Külföldi lapoknak azt az állító­

lag orosz lapuktól átvett hírét, 
hogy az orosz kormány elhatá­
rozta, két további taitatékos évfo­
lyam behívását, a Pátervári Távi­
rati Ügynökség telj. sen alaptalan 
koholmánynak jelenti ki ilyesmit 
egyetlen lap sem közölt és az 
un sz kormány sem tett ilyesfajta 
rendelkezést. Fölöslegessé válik te-

nemzetgxüiés inkább háború
folytatását fogja elhatározni, sem­
hogy teljesítsd a szövetségesek 
követelését. 

Erdei István tragédiája

Ma boncolták fel. - Agyvelejét 
fehüldlk a Pasieur-intézetbe. - 
Azokat, akiket Erdeivel együtt 
mart meg a veszett kutya, táv­
iratilag felrendelték Budapestre.

A szerencsétlen Erdei Istvánt, a 
veszet! kutya áldozatát, ma bon- 
coltatía fel a hatóság, a rendőrség 
közbenjöttével. A szerencsétlen em­
ber halála rendkívül szenzációt kel­
tett nemcsak Makón, hanem, ha­
nem Budapesten is, ahol a Pasteur- 
intézeíben valósággal rémes kon- 
sternációt keltett ez a példátlanul 
álló haláleset, mert a boldogtalan 
végű Erdeit csütörtök reggel még 
beoltották Budapesten a Pasteur- 
intézetben s mint teljesen gyógyul- 
tat küldték haza Makóra.

Erdei István agyvelejét igen gon­
dosan becsomagolták s felküldték 
Budapestre a Pasteur-intézetbe, ahol 
igen alapos vizsgálat alá vesz s 
úgy lehet, hogy a veszettség gyó­
gyítására igen fontos következése­
ket fognak ez esetből levonni.

A boldogtalan véget ért ember 
bagédája annál megrázóbb, 
mert úgy ő maga, mint a Pasteur- 
intézetben meg voltak arról győ­
ződve, hogy teljesen felgyógyult s 
csütörtökön történt beoltása, mint­
egy utolsó mentesítése akart lenni 
Erdeinek a rettenetes betegségtől.

A Pasteur-intézetben oly nagy 
megrökönyödést keltett ez a rette­
netes eset, hogy sürgős táviratban 
azonnal felrendelték azt a hat em­
bert, akiket Erdeivel együtt mart 
meg a kutya. A hat embert, akik 
eddig szintén rendszeresen a Pas­
teur-in’ézet kezelése alatt állottak 
s itt Makón a rendőrség figyelte 
meg őket s nyilvántartotta, Rákossy 
rendűi kapitány azonnal Budapestre 
szállította.
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A rettenetes szerencsétlenséggel 
kapcsolatban Rákossy Gyula, Makó 
város rendőrkapitánya kijelentette 
tudósítónk előtt, hogy mindenkor 
szigorúan ügyelt arra, miszerint a 
legcsekélyebb esetnél is az ebzár­
lat elrendeltessék, továbbá rendkí­
vüli intézkedéseket foganatosított 
a t;kóbor kutyák irtása végett. Az 
elmúlt évben 709 kutyát irtatott ki 
a rendőrkapitány, de ez még mind 
nem elegendő arra, hogy Makó 
város polgárainak testi épsége 
megvédessék a kóbor kutyáktól, 
ép ezért lapunk más részében is­
mertetett rendőrkapitányi intézke 
dést tette közhírré Rákossy kapi­
tány.

Á szerencsétlen Erdeit a felbon­
colás után, holnap temetik el. Ha­
lála még soká fogja foglalkoztatni 
a hatóságokat s a tudomány em­
bereit, mert az bizonyos, hogy eb­
ben az esetben ngy rendkívüli eset­
tel áll szemben a tudomány, ami­
lyen még nem fordult elő.

Tájékoztató.
NaftSr Jan. 15. Szerda Római kath. 

Bódog Gör kath Jan 2 Szilveszter Nap kél 
7 óra 46 perckor nyugszik 4 óra 34 

perckor.
mojósias. A oudapostímeteorotokat ío- 

iézxsttiok Makóra érkezel t jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: 
Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék várhaífl. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Dtilinőmérsékiet: 3 6 
Celsius.

— itt a farsang. Karneval ő fel­
sége a csörgősapkás herceg idei 
uralkodása nagyon rövid lesz, 
mind össze harminc nap terjedel­
mű, a február 4-ikére eső hu ha­
gyó keddet is beleszámítva, — 
mintha csak a naptár csinálok is 
számoltak volna a mai rossz anya­
gi viszonyokkal. Ezeknek hatása 
alatt — mint tudjuk — több vidéki 
városban egyenesen passzív rezisz­
tenciái határoztak eí a családok a 
farsanggal szemben, kimondva, 
hogy az idén egyáltalán nem men­
nek bálba. Városunkban is elma­
radnak az idén a megszokott bá 
lak. Ezek az elhatározások annál 
szomorúbbak, mert az amúgy is 
pang ipart és kereskedelmet meg­
fosztják még a farsang idején be­
következni szokott föllendüléstől is. 
Ilyen kedvezőtlen viszonyok közt 
indul meg az idén Karnevál, ke­
vés kilátással biztató hóditó útjára. 
A régi farsangi vigság, öröm az 
idén bizony nagyon kevés helyen 
fog tanyát ütni, hála a háborúnak 
és a mungók uralmának. Szóval 
annyi a bajunk, hogy - táncolunk 
bele muzsika nélkül is, de ettől 
nem fog épülni a bohókás Karne­
vál. Mindazonáltal üdvözöljük őt 
abban a reményűén, hogy itt-ott, 
néha-néha talán mégis sikerül 
maid neki jó jkedvre derítenie a 
a bus magyart.

— Felolvasás a főgimnáziumban.
Szerdán este 8 órakor tartja 

Molnár főgimnáziumi tanár felol­
vasását a főgimnázium tornacsar­
nokában. A felolvasás time : A re­
naissance és a Cinquecento művé­
szete. A renaissance szellemének 
és életének rövid ismertetése után 
a felolvasó 30 vetített képben mu­
tatja be a renaissance építészetét 
szobrászatét és festészetét, Michel 
Augelo, Lionardó és Raffael mun­
kásságát.

—- Halálos baleset Megrendítő bal­
esetnek lett az áldozata városunk

egyik közhocsiiléxbori állott, érdemes 
polgára, Rác Imre gróf \ ay- utcai 
lakos, a múlt hát Pántok estéjén 
haza igyekezett a lakása felé, a mi­
kor a veszedelmesen síkos ólmos jár­
dán megcsúszott s olyan szerencsét­
lenül esett a kövezetre, hogy a leg­
súlyosabb belső sérüléseket szen­
vedte. Kocsin kellett szállítani laká­
sára, a hol mindjárt olyan erős belső 
vérzése támadt, a mely az előhívott 
orvosok előtt nyilvánvalóvá tette a 
heteg menthetetlen voltát. Azóta, 
ezen a pár napon át óriási kínokat 
szenvedett át szegény Rác Imre, mig 
ma hajnalban megváltotta szenvedé­
seitől a — halál. Temotéso holnap 
délután 2 órakor lesz a gróf Vay- 
utcai gvászházból. Mindössze 50 
évet élt.

- A kóbor ebek pusztítása. Ab­
ból az alkalomból, hogy Erdei 
István ebmarásból származó ve­
szettségben halt el, Rákossy Gyula 
rendőrkapitány tekintettel arra a 
körülményre, hogy a rendőrlegény­
ség nem képes a kóbor és száj­
kosár nélkül ödőngő ebeket lelőni, 
felhívja a közönséget, hogy a kó­
bor ebeket lőjjék le. Mi nem 
mondjuk, hogy Helytelen areudőr- 
kapitánvnak ez az intézkedése, de 
azt tartjuk, hogy nagyon kevesen 
fognak a közönség köréből erre 
a szerepre vállalkozni.

— Felülfizetós. Az újságírók niü- 
vószosteiyo alkalmából Búza Pista 
bácsi 5 koronát fizetőit felül, mely­
ért a rendező bizottság ezúton fjjeii 
ki köszönetét.

— Ismétlődő lopások egy makói 
iskolában. A Deák-ferenc utcai álla­
mi ellemi iskolában és elég helye­
sen a növendékek melegebb téli 
felső ruháikat a folyosón helyezik 
el. Valami enyves kezű tolvaj ér­
tesült erről és már háromszor be­
ment az utca felől a nyitott ajtón 
és hol az egyik, hoi a másik 
gyermeknek vitte el ruhaneműjét. 
Az iskola igazgatója a gondnok­
ság révén már kérte a városi ta­
nácsiéi az ajtónak megfelelő zár­
ral, illetve fordítóval való ellátásit 
de ez ügyben mind a mai napig 
nem történt semmi.

- Aki nem hagyja elvinni a le­
foglalt halmit. Adóval maradt hátra­
lékban Verik Zoltán kunágotai 
ember. Természetes, hogy a végre­
hajtó lefoglalta ingóságait. Mikor 
azonban a lefoglalt tárgyakat el­
akarták vinni, Verik kaszával fo­
gadta a hatóság embereit s ugyan­
csak sürü káromkodások köze­
pette, hogy az lépjen be az ud*a 
rára, aki megunta az életét. A 
hatóság emberei kerülni akarták 
a vérontást s ezért jelentési tettek 
a csendőrségen, ahol ma karha­
talmat vezényeltek ki az árverés 
megtarthatása végett. Ugyanígy 
cselekedett a végrehajtókkal Ballá 
Károly is. Mindkét neki keseredett 
gazda ellen karhatalmat alkalmaz­
tak s annak tetejébe, hogy a le­
foglalt holmikat csak elvitték tőlük, 
ráadásul még be is fogják őket 
csukni.

— Cigányok, ha becsületsértenek.
Nagy panasszal állított bo a mező- 
kováesházai esendői őrsre Faragó Mi­
hály üstfoltozó, faluvógi cigány. Ki­
mondta, hogy a vole közös konyhán 
lakó Csurár Ferenc megsértettev be­
csületéből). Mikor megkérdeztek, 
hogy hogyan is történt hát a becsü­
letsértés Faragó elmondta, hogy 
Csurár először összeszidta, majd pó­
riig kapanyéllel jól elverte, az is 
igaz, hogy ő som maradt adósa Cső­
várnak s ugyancsak sietett, hogy 
valahogy Csurár meg ne előzze a 
foljolentésbon. íme! ezt nevez itt a 
cigányok becsületsértésnek, mikor 
mindketten dagadtra verik egymás 
fűjót. A vorekvdő cigányok ellen

egyébként súlyos testi sértés miatt 
megtették a feljelentést.

- A Dmke műsoros estélye. A 
folyó hó 25-ikére tervezett Dmke- 
esíéiy programmszámaira a készü­
lődés a rendezők és a szereplők 
nagy buzgalma mellett javában 
folyik. Az estély kimagasló pontja 
mindenesetre a Babatündér lesz, 
amely szebbnél szebb jeleneteit, 
mesés táncok egymásba fűződő 
sorozatából áll. Tizfajta más más 
nemzetiségű láncot párosával lej­
tik a bájosabbnál-bájosabD leány­
kák. S dicséretükre legyen mondva, 
hogy fáradságot nem ismerve már 
is túl vannak a begyakorlás ne­
hézségein.

— Leégett szalmakazal. Haász An­
tal magyarbánhogyesi földbirtoka 
birtokán tegnap tűz ütött ki, moly 
og.y hatalmas, közel 1000 korona ér­
tékű kazlat elhamvasztott. A tüzet 
vigyázatlan dohánykertészek idézték 
elő, kik a kazal tövében pipáztak s 
az égő gyufaszálakat gondatlanul a 
kazal lábjába dobálták. A kazal biz­
tosítva volt.

- Ellopták az áüomásfőnök fáját 
Két elvetemült suhanc mar ezidén 
másodszor lopja meg a magyar- 
bánheg/esl állomás főnököt. Mind­
két esetben az állomásfőnök, sza­
badon levő tűzifáját dézsmálták 
meg a suhancok, kiket a csendőr­
ség Horváth Pál és Nemes János 
személyében letartóztatott.

- Vissza az amerikai útról. 
Amerikába akart kivándorolni 
Sianyi Miklósné baltonyai asszony. 
Minthogy azonban Pozsony felé 
nagyon kockázatos do'og Ameri­
kába szökni, mert a határrendőr­
ség nagyon vigyáz a kivándorolni 
akarókra, Csacza felé vette útját. 
Nem számított arra a babonyai 
asszony, hogy arra is vannak ha- 
tárrendőrök, akik feltartóztatták a 
bationyai asszonyt s visszazsuppol- 
ták Battonvára.

— A nagylaki legények tanulnak 
a palotaiaktól. Eddig csak a palo­
tai legényeknek volt veszekedett 
hirők, hogy nagyon szeletnek ve­
szekedni. Most már a nagylaki 
legények is eltanulták a palotaiik 
e csúf szokását s alig van hát, 
hogy valami véres íegényháboru- 
íól ne kapjunk értesítést, a mely 
Nagylakon esett meg. ilyen le- 
gényháboru volt az is, amelyet 
Szűcs József és Fodor János 
nagylaki legények vívtak meg. Ar 
gyelán Péter társukat félholtra 
verték, minden igaz ok nélkül. A 
verekedő legényeket a csendőrség 
vette pártfogásába.

- A királyhegyes! halálbál egyik 
áldozata meghalt. Mai számunkban 
megemlékeztünk arról a gyilkos­
ságról, mely Királyhegyesen tör­
tént vasárnap éjjel a bálban, ami­
kor Tóth János, társát Somodén 
Jánost késsel úgy hasbaszurfa, 
hogy belei menlen kifordultak. A 
szerencsétlen legényt a makói kór­
házban megoperálták, ámde meg­
menteni nem lehetett. Ma délután 
3 órakor elvesztette eszméletét s 
teljes 3 óra hosszán keresztül 
borzalmas haláltusát vívott, mig 
végre 6 órakor megkönyörült 
rajia a halál. A szerencsétlen vé­
get ért legényt holnap felboncol­
ják s aztán eltemetik. Az orvosi 
tudomány nem tudta ugyan meg­
menteni, de legalább másfél napig 
életben tartotta, mig megtehette 
vallomását s a gyilkosság ügyében 
az összes jegyzőkönyveket felve­
hették. A gyilkos legény, kit szin­
tén a kórházban ápolnak, nagy 
beteg s állapota ma sem javult. Öt 
azonban meglehet menteni s mi­

kor felgyógyul felelősségre vonják 
a gyilkosságért.

— Lopiák a szüzdohányt Egy kis
jó fajta szüzdohányt szereltek volna 
pipálni a dombegyházai legények. 
Nekik no in termett egy levél sem, 
de termett Purglv nagybirtokosnak’ 
akinek tanyájába éj jól Révész Ignác 
vezetése alatt ellátogattak s a do- 
hánypajtat feltörve, mintegy 220 ko­
rona értékű dohányt loptak. A tolvaj 
legények még jóformán egy pipára 
valót som szívhattak el a dohányból, 
mórt a károsult birtokos feljelenté­
sére, a csondőrség letartóztatta a tol­
vaj legényekül.

— A szerelem. A mindenhaló sze­
relem tárgya a Nordisk filmgyár vi­
lághírű darabjának. Éppen ezért 
annak darabjait a legszivoóebaen lát­
juk a mozik vásznain. Gyönyörköd­
tetnek változatosággukkai s szivet 
lelket melegítő az a játék, amelyet 
színészeik, a dánok a legjobb mozi- 
szinészek produkálnak. Ily szenzá­
ciós sikerűnek ígérkeznek az Uránia 
kedd és szerda esti előadásain sze­
replő „ végzetes szerelem“ 2 felvo- 
nasos sláger, amely mindenkit ol fog 
ragadni. De minden nagyobb dicsé­
ret holyot beszéljen maga a darab s 
mondjon véleményt róla a nagy kö­
zönség. Azt azoban már most elá­
rulhatjuk, hogy az l 'ránta színház 
ig-azgatssága o hó 18-ától kezdve 
egy nagyszerű újítással fogja meg­
lepni a közönségét, amonnyibon 
ezután mindennap más és más mű­
sor lesz az előadása. — Csütörtökön 
előadás nőm lesz.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek. Sarkad! Ferenc Hullai 
Máriával, Sarkad! Sámuel Erdei 
Zsófiával, Kis Antal Borbola Vik­
tóriával. Házasságot kötöttek. Diós 
Sámuel Rozsnyai Eszterrel, Hajdú 
István Mező Juliannával. Elhaltak. 
Rác Imre 50 éves, Tamasi József 75 
eves korában.

— A végzetes szerelem oz szenzá­
ciós társadalmi drama lesz az Uránia 
színház kedd és szerda esti műsorá­
nak a fénypontja. Az őst sikerét 
azonban méltóm fogja omolni a,,de­
fektiv veszélyben“ oz kisebb dráma 
is nemkiilőmben hatásosnak Ígérkez­
nek a világeseményeket magában fog­
laló „Eleven Újság“ is.

Egy kegyetlen
nagylaki férj.

Betegágyas feleségét kiverte a
zivatarba.

Egy nagylaki férj kegyetlenségé­
ről ad hirt tudósítónk. Az izgalmai­
kul ember teljesen kivetkőzött min­
den emberios érzésből s oly kegyet­
lenségre ragadtatta magát feleségé­
vel szemben, ami szintén példátlanul 
álló dolog. Még a vadember is kímé­
lettel viseltetik, gyei okágyban fekvő 
feleségével szemben, csuk oz a nagy­
laki vadállat feledkezett meg annyira 
magáról, hogy kegyetlenségéért a 
csendőrscg eljárást indított ollono. A 
példátlan kegyetlenségről nekünk a 
következőket jelentik.

Mat aisz Ad ám nagylaki gazdálkodó 
nőm valami példás egyetértésben éri 
feleségével. A házastársak folyton 
civodtak. Az. asszony sokat tűrt, so­
kat szenvedett férjétől, de némán 
tűrte a szenvedéseket. Azt hitte, 
hogy idővel majd csak megváltozik 
férje, különösön ha majd gyerek is 
lösz a háznál.

Az asszony reménye nem teljese­
dett bo, mert bizony a durva férj 
továbbra is sokat veszekedett az as­
szonnyal, még akkor is, midőn már 
igen alapos reményük volt arra, 
hogy gyomrok fog születni.

Tegnapelőtt csakugyan bekövetke­
zett a várva várt családi esemény. 
Ae asszony ogy egészséges fin gyer­
meknek adott élotoL A kegyetlen

l

I
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szivii férjet még ez som hatotta meg. 
Csak veszekedett az asszonyra, sőt 
tegnap annyira összeveszett a beteg 
asszonnyal, hogy indulatát vesztve, 
rátámadt a kétnapos gyermekágy as 
asszonyra s úgy a hogy volt, egy 
ingben kizavarta a jeges hóba, az 
udvarra, a két napos gyermekkel 
együtt.

Ott neki esett a brutális férj a 
szerencsétlen asszonynak s össze­
vissza rugdosta úgy, hogy a boldog­
talan teremtés félig holtan eszmélet­
lenül terült el a hideg havon.

Úgy találtak rá egy óra múlva a 
szomszédok, akik a szegény asszonyt 
eszméletre téritették s ápolás alá 
vették, egyben feljelentették a durva 
férjét a csendőrségen, amely viszont 
súlyos testisértés miatt feljelentette a 
brutális férjet a bíróságnál.

A szerencsétlen asszony állapota 
igen súlyos s úgy lobot életével 
fogja megfizetni férje kegyetlen­
ségét.

én

IV. évfolyam 3

üli mim.

arra, hogy a szolgát játszam . . . 
Magam is menő szándékkal va­
gyok, leleplezéseimhez elegendő 
edatom van, ha tehát najlandó 
velem tartani, éjfél körül kiszökte­
tem a palotából.

— A becsületem, az életam 
megmentéséről van szó, felelte 
Boriska, s ha ön igazat beszélne, 
még akkor is elfogadnám mentő 
kezét, ha közönséges nabszámos 
volna, csak becsületes ember 
legyen.

Csakhogy nem hiszek önnek, 
nem is kívánhatja, hogy higy- 
jek.

(Folyt, köv)

Kiadó lakás,

A Fóliák és Schwartz-féle 
fakereskedéssel átellenben le­
vő 36. ui számú ház bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Mágori 
Sámuel tanítóval.

(46)
Mindamellett, ha feleségül jönne 

hozzám, kiszabadítanám.
- feleségül? . . . Magához ?

, . . Egy olyan elvetemült ember­
hez, aki ebben a házban keresi 
kenyerét ? . . . Soha ! . . . férjhez 
megyek én mindjárt a halálhoz, 
csak a szalonban legyek !

- Asszonyom, ne ítéljen a 
látszat után, rnor.dá a legény. Én 
nem vagyok közönséges paraszt 
legény vagy sipista, mint a többi 
szolgák. Én újságíró vagyok es 
árért csembésztettem be magamat 
szolgaként, hogy saját szemeimmel 
győződjem meg ama szemensze- 
dett bűnökről, melyek e palotában 
tenyésztenek, s melyekről a fővá­
rosban mesés dolgokat suttognak. 
Herkules leimetem igen alkalmas

Földeladások.
Jóminőségü szántóföld 30 - 
3.1 hold, a csinált ut mellett 
kedvező fizetési feltételek mel­

leit sürgősen eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Információk, in kacsok, kétes kő- jj 
vetélések megváltása, tranzakciók, j 
fizetésképtelen cégek szanálása, í 
egyezségek financirozása, mora t 
tóriumok kieszközlése és megálla- ] 

I podások létesítése a hitelezők f 
$ meglátogatása kapcsán. LLOYD \ 
\ H1TELVÉDÚ EGYESÜLETE \
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Szájharmonika dobbal.
y óra alatt megtanulhat raji a játszani. A da- 
mtivész harmonikán játszik, valóm bőrre!

ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára lukkal és 
^ egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

§Ö Wágner a Hangszer-Király“ '
Q országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá/ában, 
^ Budapest, József-kőrut 15. Fényképes ás. iegyzék ín- 
^ gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a
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Csak rövid ideig! Ritka alkalom!

SBS 'itSi9

Van szeren csőm a n. ó. közönséget őrlési- 
toni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér,
Breuar-fele gyógyszertár mellé h"l\ eztem át.
Due választók ÁfíAj/Ofi EVE FQ 
mindennemű V OiH> kV ÖM Ív

RFM valami!,t 1 1(?rí*íi-iyíi™L» is EL. z» kJ a», t V, rekl.i' ii. Javítá­
sok jutányos árban e’fogadtatnak. Órák és 
ékszerok eladása jótállás mellett történik.

_ An. é. közönség b. párt- EUCSEK MIHÁLY ®
9 fogását kérőm. 1 isztelettcl Órás, ékszerész és látszerész. ©

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek, alpacka- és diszmü-áruk, valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

$akó, Főtér (Böhm-ház). Skopál Ödön,
t üveg- és poroetián kereskedő.

Á hŐIQU
őszi és téli

ügyeimébe I
divat újdonságok, női és leány

felöltök, bárseny és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon- 
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és ffluffok, leány ruhák, női és gyermek fe- 
IAK Ó. hérnemüek FŐTÉR.

ra ly Lajos
iegjutányosabban szerezhetők be.

wAWafÄSMdiMaR'ÄMÄ

A valódi Kölni-víz makói főraktára.
moii 1 ä H H HLLAG

Makó, Piactér, Kasznáriak. 
Syogyáru raktár.

Aether. Benzin. Giycerm. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalnriáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 

Dalinál rovarpor. He\ den-salic 1 (Deka 6 fill/
Tengeri só kilója 44 fillér. j Angol szóda vegytiszta kgr. 120 
Kénmáz kitója I kor. 20 fill.

Bet
rwww wunmniiuinnnn: :tnuiunu

és külföldi
CsukamájolajJ wfHiTiViyr,rra»uint«j»ni

különlegességek.
i-20

Nestiv, Hyd/ama. Irifanlina Pne.-patone. Ktito e. Bensdo y> és Van 
Honten Catao. Qcrhaud csokoládé. Tejcukor.

SOROL! N LYS0F0RM ' PETROL
szappan szesz és só 50 fill. 79 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodoni. Kalogcn. Thymol 50 fill. Odo! I 90 és 110. Odontin i’20. Trex-fogpor. - “ 

Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények.
■iitiTVi».' r«\mi*x.i*Miuuv.ui j(nuuun,fu.iuiHmncvj.Agn.... r...T—T| i-mn-in-ni«Timn,,-|i--"ir ifovwr uxiai

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
Ma ikUr es partúmeasettak. francia ,-appa o» és , arfümök. 
alkatrészek. Késük. Keié . Oilette borotváld készülék. 
likOressanciák. Háztartási cikkek, mosóporok 25 filler.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona. 
ŐSZ HAJ fir.íal színének

Man kür- 
Tnea, mm- és 
Vasftall 25 fill.

visszaadására hajifjrió j H“f»J4» ^/ZBr 
I és 2 kor. 1 1 cs - KOrona-

FOG- és szájápolásra 
szájvíz 70 fii!, fogpaszta 

50 fill. zü
! rím {Iß (ilncin ■ ,b0|y?- öyöngyvirág. Orgona. Rózsa. 8
j Ub winv 1»ftiuiU . Narcis. Orchidea. Szepfii. Heliotrop. -3 e.l ti. i

ut jiui su I r ram muri otanr. i ír n*-n .v«-vurnre i—rTTnn 11011111111 m ■mim —nnai ■■ 1 ■■■■■■     “
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Legújabb!LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLANOK
legdivatosabb poszté és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és misffok 7

km

a legegyszeruooiOi a iegfi-
nomabb kivitelig. Bakflsch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérncmüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol- 

> > gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

!2 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hang*zcráruházá 

fmk;#, ban, Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árjegy
zek ingyen.

Óvás : Figyeljen jó! a pontos cirnre és házszámra.

l helyen való betábiázásra
10000 koronán felüli bármilyen magas összeget első­
rendű külföldi pánzcsoport utján csakis földre ajánlunk.

Régi kölcsönöket ccnvertáíunk! Semmiféle 
előzetes költséget nem fogadunk el.

Hosszú lejáratú törlesztéees kölcsönök

Hungária Bankiroda Budapest,
Podmaniczky-utca 71. — Makói képviselet: 

fUn„T, FUmnismi nÄirmnä Deák Feranc-utca 18. sz.Ilii Ilii GBiinSI Mill,aki íc!vilá£;o5itást ad-

Újdonság!

lapunk nyomdájában.
Ba#síBi!Hflmermö6BE3 aaKsainKQXösK® ME&sm EEzoaKKLsmöBaos: I

Csodaréztrombiía!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Cscdaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wagner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Óvás 1 Figyelem a pontos címre és házszámra

PHSHp
:'ÍM!
HS :«■ 'íÉRTESÍTÉSI

V an szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
—^ gazdasági géprakíáramat •
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hírneves Bäcinr-klo inkö acei k - r mány- 
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves főidben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás koronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica mcrzsolokat, 
és elsőrendű Ringessen-féie tizedes mérlegeket
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközőnségnek a világhírű
Melichár-fáie Unikum-Drill sorvetö Imperator műtrágya 

..-izrrrrr és magvető gépeket, _;.. —=
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- 8 $s sjnC áfi I Kútáron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UJUUilOCiy 1 nem ismert és kitünően bevált

johnston-féie kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem. —
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhiilésnélkiili) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközőnség becses 
pártfogását kéne továbbra 

is — tisztelettel :

SODA

ényképea lung izerarjegyzek ingyen.

■anrasB&vi

SZABOTT ARAK!

KEDVEZŐ ALKALOM!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyobb felvétele miatt mindenféle röfög áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- es posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusiltatnak.
Számos látogatást kér tisztelettel

TAiüIÁS MIHÁLY,
rőföskereskedő. Makó. Ludpiac.Maradékok felárban! Lspták

'■ZTTSaZR. mezőgazdasági gúgraktára és ja 
vitó műhelye Makó, Szt. János-tcr 

20. sz.Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Nyomatott a „Makói Független Újság'1 villany eiőre berendezett rmom.,cetében Makón.


